

# 安庆日报

2019年8月22日 星期四  
己亥年七月二十二日 第10180号  
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日  
8版

山里郎 山茶籽油 化妆品  
农副产品 中药材  
传承原生态 健康千万家  
太湖县经济开发区 0556-4189791 http://www.shanlilang.com

ANQING DAILY 安庆日报社出版

网址: http://www.aqnews.com.cn  
电子邮箱: AQRBS163@163.com

## 世界500强公司约98%在华投资

新华社北京8月21日电(记者 于佳欣)记者21日从商务部获悉,截至目前,世界500强公司中已有约490家在华投资,约占总体数量的98%。

商务部副部长钱克明在商务部当日举行的跨国公司领导人青岛峰会新闻发布会上作出上述表示。他还说,中国企业国际化步伐加快,《财富》500强的中国上榜公司数量连续增长,已经从2001年上榜的11家,增长到2019年的129家。

在中国改革开放进程中,跨国公司不仅给中国带来了资金、技术和管理经验,而且在华开拓了广阔市场,获得了回报,实现了互利共赢。同时,跨国公司对于维护多边经济体制、建设公正合理的新型国际关系也发挥了重要作用。商务部研究院外国投资研究所副主任郝红梅说,越来越多的跨国公司来华投资,顺应了经济全球化的趋势,是中国深度融入全球产业链、价值链竞争的表现。进一步扩大开放、不断提升投资贸易自由化便利化水平,是中国保持对跨国公司吸引力的主要原因。

过去一年,中国在扩大对外开放方面作出巨大努力,包括大幅压减负面清单、主动降低关税、举办首届中国国际进口博览会、出台外商投资法等,提高了对外资的吸引力。2018年中国实际利用外资1383亿美元,稳居发展中国家首位。根据世行报告,中国营商环境在全球排名去年一年提升了32位。

### 壮丽70年·奋斗新时代

## 教授进园区创业 学生进企业就业 企业高校共建研究院

# “校地合作”汇聚“四新经济”创新力量

“现在,研究院已经成为我们企业的技术核心。”2018年9月,筑梦新区峰速网络智能科技与安庆师范大学合作成立“峰速智能”研究院。一年不到,研究院集聚了5名来自安庆师范大学计算机与信息学院的副教授、博士,他们为企业研发的智能政务一体机已经开始进行软件测试,现已申请软件著作权10项,正在申报的发明专利1项、实用新型专利2项……

2017年,致力于发展大数据与人工智能产业的峰速网络进驻筑梦新区,在很多项目上需要寻求高校的技术支持。在前期合作基础上,企业与安庆师范大学“一拍即合”,共建研究院。根据协议,企业提供市场需求和研发方向给研究院,并为他

们提供仪器、设备、场地等研发环境;博士团队要为企业产品研发提供技术支撑,“共同推动峰速朝高新技术企业发展”。

目前,在筑梦新区,已经有昌瑞科技、质环检测、盛世航明等多家企业与安庆师范大学物电学院、资源环境学院等开展了产学研合作。今年6月,筑梦新区还与安庆师范大学共建智能制造与控制工程研究院,打造以面向智能制造、过程控制和电力电子等为主要研究方向,针对工业集成控制系统、虚拟设计与仿真等领域的产业技术研发平台,促进相关科研成果在安庆落地转化。

不仅是产学研合作,“很多老师已经把筑梦新区当成是学校以外的‘第

二战场’。”

“想创业的第一天开始就想找一个好的环境。”去年的8月份,安庆师范大学资源环境学院教授郭永昌来到筑梦新区,带着几名学生成立了安庆第一家旅游规划与设计公司。一年过去,在新区各项优惠政策的支持下,公司实现稳步发展,“业务量、业务额都在提升。”“接下来,我们计划从规划设计向旅游文创设计转型,开辟新的发展领域。”郭永昌说。

目前,安庆师范大学已有物理与电气工程学院、计算机与信息学院、资源与环境学院、化学化工学院、经济管理学院教授、学生在筑梦新区领办、合办了10家企业,部分企业之间还形成了产业链条。

为了吸引学生留在安庆、在新区就业,今年7月,安庆师范大学在筑梦新区设立实习实践基地。新区25家企业提供了200余个实习岗位。截至目前,新区5家企业已在安庆师范大学招收了20名实习生到岗,新区提供免费人才公寓及消费券政策。

为学校师生创业项目开辟绿色通道,在筑梦新区建设安庆师大技术转移中心,双方建立安庆师大专家库……据了解,接下来,筑梦新区与安庆师范大学还将围绕创新创业、产学研合作、人才合作等方面进行深度合作,推动本地高校资源优势转化为推动“四新经济”发展的重要力量。

记者 江月 通讯员 周倩倩

## 打通城市排水“毛细血管”

8月21日,施工人员在大观区同安河泵站周边小区及道路进行雨污分流改造。

连日来,大观区老城区雨污分流改造工程正在加紧施工中。今年大观区老城区雨污分流改造共20处,总投资1.7亿,目前已完工19处。

记者 王政 通讯员 查俊 摄



## 桐城市成立省内首家县级创新研究院

欧洲科学院院士王东明担任首任院长

本报讯 8月20日,桐城市创新研究院在桐城成立,欧洲科学院院士王东明担任桐城市创新研究院首任院长。这是我省首个县级创新研究院,标志着桐城产业创新发展研究平台建设迈上了新台阶。

桐城市创新研究院的定位是组建高端智库,发挥桐城文化、教育与区位优势,汇聚国内外可用的优质智力资源,扩大招商引资成果,助推桐城经济文化和科技社会发展;开展应用研究,面向桐城,辐射周边,开展系列应用型科学研究和技术研发,支撑桐城产业高质量发展,提升桐城民众的物质生活和文化教育水平;推动桐城的城市建设和科技文化创新,指导构建生态宜居、可

持续发展的特色桐城。桐城市重视科技创新工作,截至目前,已与清华大学、中科院、中科大、合工大等20多所高校、科研院所建立多层次产学研合作关系。拥有国家级、省级、市级科技创新研发平台共计51家,其中国家级研发服务平台4家、省级实验室1家、省级工程(技术)研究中

心9家、省级工业设计中心5家、省级企业技术中心19家、省院士工作站3家、博士后科研工作站3家、省产业技术创新战略联盟1家、省新型研发机构1家、省质检中心1家、省科技企业孵化器1家、省级科技特派员工作站2家、市科技企业孵化器1家。

(通讯员 汪桂云 潘月琴)

## 市人大常委会召开《安庆市实施林长制条例》征求意见座谈会 陈爱军出席

本报讯 8月21日下午,市人大常委会组织召开《安庆市实施林长制条例》(以下简称《条例》)征求意见座谈会。市委副书记陈爱军、市人大常委会副主任刘飞跃、秘书长程春生出席会议,市人大常委会党组副书记、副主任程学东主持会议。

座谈会上,与会单位首先听取了与会单位及部门就《条例》的合法性、合理性、针对性、可操作性及文字表述等方面提出的具体修改建议。随后针对林长职责、组织保障、监督考核等方面进行了讨论。

(通讯员 谭宪锋)

会议要求,市人大常委会相关工委和政府相关职能部门要进一步结合我市实际,在不抵触上位法的原则下,做好法规制度设计,充分体现安庆市实施林长制工作特色。要进一步巩固我市林长制实施成果,细化各级林长职责,明确组织保障,加强监督考核,激励开放创新。要进一步提高立法质量,充分利用多种方式途径,广泛听取人大代表、专家学者、基层代表和人民群众等社会各界意见建议,以确保《条例》立得住、行得通、真管用,体现安庆特色。

## 我市3村9镇入选淘宝村淘宝镇

本报讯 记者从市商务局获悉,阿里研究院日前公布了2019年淘宝村淘宝镇名单,我市潜山市源潭镇双峰社区、桐城市新渡镇老梅村、桐城市新渡镇土桥村3村、潜山市源潭镇等9镇入选2019年淘宝村、淘宝镇。

据了解,根据阿里研究院的认定标准,“淘宝村”要求经营场所在农村地区,以行政村为单元;电子商务年销售额达到1000万元;本村活跃网店

数量达到100家,或活跃网店数量达到当地家庭户数的10%。一个乡镇或街道的淘宝村大于或等于3个,即为“淘宝镇”。与往年不同的是,今年阿里研究院扩展了淘宝镇的定义,即在阿里平台,一个乡镇一年电商销售额超过3000万元、活跃网店超过300个,也可入选淘宝镇,不局限于是否有淘宝村。

记者获悉,我市淘宝村、淘宝镇

兴乡村工程的实施。该工程支持农村电商发展,鼓励农民就业创业,培育新型农业经营主体,拓宽增收渠道。自2017年起,我市开始有村入围阿里巴巴集团淘宝村名单,首个入围的淘宝村是桐城市新渡镇老梅村。今年,我市将建设4个以上省级电商示范镇、19个以上电商示范村,培育一批农村电商重点企业和知名品牌,推广一批“电商企业+基地+专业合作社+农户”“你种我销、你养我卖”模式典型。

(记者 李渊)

## 生态优先 绿色发展 我市3个黑臭水体整治项目获中央资金支持

本报讯 记者8月20日从市发改委获悉,省发改委日前下达了长江经济带绿色发展专项2019年沿江城市黑臭水体整治工程中央预算内投资计划,我市大寨河、谷桥大河整治和园区雨污水管网改造项目、免锣巷大河整治建设工程、花亭大河整治建设工程3个项目获得支持,共争取中央预算内资金2073万元,占

全省比重为207%。本次争取到的2073万元中央预算内资金将专项用于大寨河、谷桥大河、免锣巷大河和花亭大河黑臭水体整治,这将有效改善大寨河等水体水质和生态环境,优化人居环境,提高城镇居民生活质量,补齐城市环境基础设施短板,促进经济社会绿色发展。(记者 白萍)